

25 октября 2020 года Этот день в истории

День автомобилиста (день водителя)

Дата в 2020 году:	25 октября, воскресенье
Названия праздника, кем учрежден:	День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта (День автомобилиста) Указ Президента РФ № 897 от 25.06.2012
Традиции:	поздравление работников автомобильного транспорта, вручение дипломов, почетных грамот

День автомобилиста (День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта) – профессиональный праздник работников автомобильного транспорта. В торжествах принимают участие водители рейсовых маршрутов, обслуживающий и ремонтный персонал предприятий-перевозчиков, работники, инженеры и конструкторы автозаводов, фабрик по изготовлению запасных частей и комплектующих. К ним присоединяются преподаватели, студенты, выпускники профильных учебных заведений, жители населенных пунктов, для которых изготовление колесной техники является градообразующей отраслью.

В России праздник ежегодно отмечается в последнее воскресенье октября. В 2020 году день автомобилиста приходится на 25 октября и отмечается на официальном уровне в 44 раз. Торжество утратило исключительно профессиональное значение, его также начали отмечать владельцы личных транспортных средств и водители-любители.

Суть праздника – показать важность автотранспорта в экономике страны и почтить уважением работников этой сферы.

В этот день поздравляют людей, причастных к празднику. На автотранспортных предприятиях устраивают корпоративы, на которых сотрудникам вручают премии и подарки. В городах проводят парады и показы ретро-машин. Любители гонок принимают участие в соревнованиях и автопробегах.

История праздника

Праздник возник в советские времена. Он был установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1976 года № 2847-IX «О Дне работников автомобильного транспорта» и подтвержден Указом от 1 октября 1980 года № 3018-X. Обычай чествования автомобилистов в последнее воскресенье октября сохранился и после распада Советского Союза.

С 1996 по 2000 год автомобилисты начали отмечать свой профессиональный праздник вместе с работниками дорожного хозяйства, согласно Указу Президента РФ от 14 октября 1996 года № 1435.

Указ Президента РФ от 23 марта 2000 года № 556 разделил торжества. Работников дорожного хозяйства стали чествовать в третье воскресенье октября, а автомобилистов – в последнее воскресенье октября.

Указ Президента РФ от 25 июня 2012 года № 897 установил праздник – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта. Его стали отмечать не только автомобилисты, а и сотрудники городского пассажирского транспорта.

Традиции праздника

В День автомобилиста руководство предприятий вручает лучшим сотрудникам почетные грамоты, дипломы.

В населенных пунктах, в которых производится колесная техника, устраиваются праздничные концерты.

На телевидении и радиостанциях транслируются передачи об автомобильном транспорте.

К празднику станции технического обслуживания и заправки устраивают акции, делают клиентам скидки и бонусы.

В городах проводят парады ретро-машин, показы кастомизированных автомобилей. На специальных площадках проводят гонки и соревнования.

Владельцы автомобилей в этот день традиционно собираются в компаниях, устраивают посиделки, вылазки на природу.

Интересные факты

- Из истории отечественного автостроения: первый русский автомобиль был представлен в 1896 году на Всероссийской промышленно-художественной выставке в Нижнем Новгороде. Первый серийный автомобиль был выпущен в 1909 году. Первый легковой автомобиль «Москвич-400» был собран в Москве в 1946 году.
- Самая крупная пробка в истории была зафиксирована в 2010 году на 110 китайском шоссе государственного значения. Она длилась с 14 по 25 августа. Некоторым водителям пришлось преодолевать 100-километровый участок дороги в течение 5 дней.
- По подсчетам, в мире насчитывается более миллиарда автомашин.
- Человек, который разработал первые правила дорожного движения, никогда не водил автомобиль сам. Им являлся американец Уильям Фелпс.
- По наблюдениям ученых цвет машины влияет на вероятность ДТП. Наиболее часто в аварии попадают автомобили черного цвета. Самыми безопасными являются белые и оранжевые машины. Это связано с тем, что они наиболее заметны в темное время суток.
- Мужчины наиболее часто попадают в аварии в возрасте от 24 до 28 лет. В категории от 54 до 58 лет наименьшее количество случаев ДТП. Для женщин наиболее опасным в плане автомобильных аварий является возраст от 29 до 33 лет.
- Согласно автомобильному законодательству штата Вашингтон каждый потенциальный преступник, въезжая в любой из городов, обязан сообщить полиции о своем намерении совершить преступление.

О профессии работника автомобильного и городского пассажирского транспорта

Автомобилисты перевозят людей и грузы, обеспечивают исправность подвижного состава, его ремонт и обслуживание. Они работают на легковом, грузовом транспорте.

Путь в профессию начинается с получения прав на управление автомобилем. К руководящим должностям допускают после выпуска из профильного высшего учебного заведения. Водители общественного транспорта должны получить соответствующую категорию.

Перед выездом на маршрут необходимо пройти медицинский осмотр врача, который разрешает садиться за руль. Работа связана с постоянной концентрацией внимания и относится к категории опасных для здоровья и жизни.

Этот праздник в других странах

В Украине и Белоруссии День автомобилиста приходится на последнее воскресенье октября.

Казахстан отмечает этот праздник в первое воскресенье августа.

Похожие праздники в РФ

В вооруженных силах РФ существует родственный праздник – [День военного автомобилиста](#). Он проходит ежегодно 29 мая.



День таможенника Российской Федерации

Дата в 2020 году:	25 октября, воскресенье
Учрежден:	Указ Президента РФ № 811 от 04.08.1995
Значение:	появление Единого таможенного устава 25.10.1653
Традиции:	вручение почётного звания «Заслуженный таможенник РФ», повышения в должностях, благодарственные записи в личные дела

День таможенника Российской Федерации – профессиональный праздник всех работников таможни РФ. В торжестве принимают участие все, кто имеет отношения к таможенной службе: инспекторы, специалисты и начальники отдела аналитики, борьбы с контрабандой, оперативно-розыскного отдела. К ним присоединяются преподаватели, студенты и выпускники профильных учебных учреждений.

День таможенника РФ в 2020 году празднуется 25 октября и проходит на официальном уровне 26-й раз.

Значение: праздник приурочен к дате появления Единого таможенного устава 25.10.1995.

Ко Дню таможенника проводятся торжественные мероприятия, на которых первые лица поздравляют людей, причастных к празднику, вручают почетные звания «Заслуженный таможенник РФ». К этому дню приурочивают повышения в должностях за отличия в службе, заносят благодарственные записи в личные дела.

История праздника

День таможенника России закреплен на официальном уровне Указом Президента РФ Б. Ельцина от 4 августа 1995 года № 811. Дата праздника имеет символическое значение. Она приурочена к появлению Единого таможенного устава 25 октября 1653 года. Его основателем стал царский циркуляр о взимании пошлины, подписанный российским правителем Алексеем Михайловичем Романовым. Кроме того, 25 октября 1991 года был создан Государственный таможенный комитет РФ.

Традиции праздника

Первые лица страны участвуют в церемонии вручения почетного звания «Заслуженный таможенник Российской Федерации» за выдающиеся достижения в защите экономической безопасности, внедрение новых технологий и совершенствование системы регулирования. Начальство повышает лучших работников в званиях и должностях, вносит благодарственные записи в личные дела.

В эфире телевидения и радиостанций транслируются передачи, посвященные таможенной службе. В них рассказывается о становлении и развитии контролирующей структуры, ее успехах и трудностях.

Интересные факты

- Термин «таможня» пришел от племен Средней Азии. В переводе с тюркского языка он означает клеймо (тамга) – знак, который наносился на различные предметы и означал собственность. Во времена Золотой Орды и Древней Руси местным князьям уплачивалась торговая пошлина, которая именовалась «мыт».
- Считается, что первый таможенный пост находился в районе древней Пальмиры. В этом месте археологи обнаружили камень, на котором был высечен перечень товаров (рыба, зерно, ткани и т.д.), за которые полагалось платить налог при ввозе и вывозе.
- Во времена сухого закона в США контрабанда спиртного проходила через морские пути. Перевозчики заранее готовились к таможенным досмотрам в море и привязывали к каждому ящику с товаром мешок с солью или сахаром. В случае опасности товар сбрасывали в море. Со временем сахар и соль растворялись в воде и груз всплывал.
- В 1958 году на таможне Перу была найдена необычная партия меда, в составе которого был обнаружен кокаин. При расследовании выяснилось, что наркотики не были подмешаны в мед, а попали туда естественным путем – пчел выпускали над полями коки.
- В Малайзии на туристов налагается штраф за ввоз косметики для укладки волос, обуви, пудры, печенья и шоколада, телефонов, утюгов, календарей.
- В Эфиопию нельзя ввозить бинокли, которые расцениваются, как оружие.

О профессии

Таможенник контролирует перемещение людей, материальных ценностей через границы государства. Он взимает таможенные платежи и сборы, борется с контрабандой запрещенных товаров.

Карьера начинается с получения образования в специализированном учебном заведении. Выпускник может работать в структурах Федеральной таможенной службы.

Этот праздник в других странах

На мировой арене существует аналогичный праздник – [Международный день таможенника](#), который отмечается ежегодно 26 января.

В Азербайджане День работников таможенной службы Азербайджана проходит 30 января.

В Украине День таможенной службы Украины отмечается 25 июня.

В Белоруссии День таможенника отмечается 20 сентября.

Похожие праздники в РФ

29 мая в России ежегодно празднуют День ветеранов таможенной службы.



Международный день борьбы женщин за мир

Дата в 2020 году:	25 октября, воскресенье
Учрежден:	Международной демократической федерацией женщин в 1980 году
Традиции:	конференции; акции; фестивали; тематические статьи в газетах и журналах

Для каждой женщины самыми близкими и любимыми людьми были, есть и всегда будут те, кого она может назвать своей семьей. Поэтому естественное желание – защищать родных и стремиться к миру во всем мире – всегда найдет отклик в небезразличных сердцах.

25 октября по всей планете отмечается Международный день борьбы женщин за мир. Он проходит в рамках недели действий за разоружение, которая начинается с 24 числа этого же месяца.

Задачей данного праздника является не только защита матерями, женами и сестрами своих сыновей, мужей и братьев от кровопролитных войн. Пережив Великую отечественную войну, многие женщины решили, что больше не хотят терять своих близких по вине властей и стали упорно и настойчиво бороться с любыми конфликтными ситуациями, которые могут привести к гибели людей.

История и традиции

Дата проведения праздника установлена Международной демократической федерацией женщин в 1980 году. Этот союз был создан на Всемирном собрании женщин в столице Франции в конце 1945 года. В нем приняли участие 112 организаций из 97 стран мира.

В этот день устраиваются всевозможные тематические акции, собрания, транслируются передачи на телевидении и по радио, в прессе печатаются статьи, посвященные данному событию. Участницы форумов и фестивалей делятся своими достижениями и успехами.



Андрон Звездочет

Дата в 2020 году:	25 октября, воскресенье
Другие названия:	Андрон, Андроник, День Ондроника, Пров, Тарах
Церковное название:	Мучеников Прова, Тараха и Андроника
Значение:	Почтение памяти троих святых мучеников
Традиции:	Наблюдение за звездным небом; запрещено ссориться, громко смеяться, стирать, гадать на картах, отвечать на вопрос: «Кто там?» при стуке в дверь

25 октября 2020 года (дата по старому стилю – 12 октября) отмечается народный праздник в честь памяти трех святых мучеников – Прова, Тараха и Андроника.

В 304 году, во времена правления Диоклетиана и Максимиана, они были схвачены в г. Помпеополе. Их привели в город Тарс на суд к проконсулу Максиму. На все просьбы отречься от веры и принести жертву языческим идолам он получал отказ. На вопрос об имени каждый отвечал, что его имя – христианин, и оно ему дороже собственного, данного родителями при рождении.

Максим приказал подвергнуть их пыткам. Видя, что воля мужчин не ослабевает, он повелел бросить мучеников на съедение диким зверям. Животные не тронули их. Тогда проконсул велел заколоть и разрубить Андроника, Прова и Тараха на части. Закончив с казнью, он приказал смешать их тела с телами нечестивых, чтобы христиане не смогли унести их. В качестве охраны было поставлено 10 воинов.

Когда христиане захотели забрать тела, они взмолились Господу Богу о помощи, и тут на землю обрушился грохот и землетрясение. Воины разбежались, а над растерзанными останками святых загорелось три свечи. Мощи мучеников забрали и похоронили в пещере.

Традиции и обряды

В этот день запрещено ссориться, стирать, красить, выбивать матрасы и перины, пинать домашних животных, приобретать в церквях свечи для дома, громко смеяться, гадать на картах.

Женщины старались в данный праздник не рожать, так как согласно поверью, ребенок в жизни будет иметь много горя.

Если в этот день постучались в дверь, то нельзя спрашивать: «Кто там?», иначе в доме поселится беда, и все домочадцы будут мучиться. Традиционно на дверной калитке завязывалась ленточка и произносилась заветная молитва, которая оберегала людей от бед и мучений.

На Андрона Звездочета люди молились, чтобы звезда жизни человека не закатилась за гору. Считается, что эти небесные тела оказывают большое влияние на судьбы людей. С появлением новой звезды рождается человек, а с угасанием – умирает. Чем ярче его звезда, тем счастливее будет судьба. В старину люди боялись звездопада, так как он считался предвестником воин, эпидемий, гибели многих людей или всего государства.

Приметы

Множество ярких звезд – признак скорого мороза, а тусклых – затяжных дождей и оттепели.

Сильное мерцание синих звезд на небе – к снегу.

Если на ясном небе светит много звезд, то ждите хорошего урожая гороха.

Если ветер дует слабо в одном направлении, то пасмурная погода будет долгой.

Если звезды падают, то скоро начнется ветер.



Всемирный день макарон. История праздника

Знаете ли вы, что 25 октября официально отмечается праздник всех любителей пасты, спагетти и прочих макаронных изделий? Праздник этот появился недавно, но быстро завоевывает популярность в мире. Оно и не мудрено, — ведь макароны популярны по всей планете. А началось все с ежегодного тематического конгресса производителей пасты в Риме в 1995 году. Участники договорились до того, что объявили день проведения конгресса — 25 октября — Днем макарон. Причем не просто местечковым праздником, а сразу Всемирным днем макарон! Ведь согласно объявленному статуту этот праздник объединяет всех любителей пасты по всей планете.

Официально День макарон призван пропагандировать эту еду во всем многообразии ее форм, особый упор делая на культурных аспектах кулинарии. Что ж, работы в этой области непочатый край, — в мире насчитывается больше 600 видов макаронных изделий и десятков способов их приготовления (это без учета вариаций различных приправ, соусов и прочего, речь именно о макаронах как таковых).

— Известное сейчас всему миру название «спагетти» было введено в обиход еще в 1842 году, почти 180 лет назад, — рассказал историк Владимир Сидоров. — Так длинную лапшу назвал Антонио Вивiani за схожесть с тонкой веревкой-спагатом. А вот название «макароны» известно аж с конца 13 века. В Музее спагетти, недалеко от Генуи, хранится средневековый документ, где упоминается блюдо на латинский манер названное «макаронис», и датирован этот документ 1279 годом.

С макаронами связаны и другие интересные факты:

— Самое интересное в том, что хотя мы все считаем макароны итальянским национальным блюдом, официальные кулинарные историки утверждают, что изобретателями макарон были... китайцы.

Учитывая пристрастие восточных народов к разного рода лапше, в это можно поверить. Например, Средиземноморская диета в виде известной пищевой пирамиды, была признана ЮНЕСКО ценным нематериальным наследием человечества! А ведь в основе ее вместе с морепродуктами лежат... да, именно макароны!

— У самого известного рецепта приготовления макарон «al dente» (то есть «на зубок», немного сырыми, с недоваренной сердцевинкой) на Руси было свое название, точно отражающее сущность блюда, — «впросырь».

— В России макароны известны еще со времен Ивана Грозного в виде домашней лапши.

Тонко раскатанное тесто вручную ножом нарезали различными формами — полосками, квадратиками, скручивали в спиральки и так далее. Наиболее известной формой были обычные длинные широкие полоски.

— А первая фабрика по производству макарон в итальянском стиле была открыта в конце 18 века в Одессе.

